

CRNA GORA	
SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	23.03 20 21 GOD. 940
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-29
VEZA:	
EPA:	
SKUPŠTINA CRNE GORE	PRILOG:

KLUB POSLANIKA

Socijaldemokratske partije SDP – Albanska koalicija "Jednoglasno"
Podgorica, 22.3.2021.godine

SKUPŠTINA CRNE GORE PREDSJEDNIK Aleksa Bečić

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, gđin-u Mladenu Bojaniću, ministru kapitalnih investicija u Vladi Crne Gore, postavljam sljedeće:

POSLANIČKO PITANJE

Poštovani ministre Bojaniću,

Iz Vašeg resora je za 25. mart najavljen početak istražnih bušotina u našem podmorju. Od Vas, tim povodom, tražim odgovore samo na nekoliko otvorenih pitanja i dilema koje imaju naši građani, ekološke organizacije, a vidimo i državne institucije. Dakle, da li su Vlada i ovo Ministarstvo o ovako sudbinski važnom projektu za čitavu zemlju, posebno za nas na Primorju, sproveli bilo kakvu javnu raspravu? Da li ste, dok govorite o transparentnosti, učinili javnim sve ugovore koje se odnose na taj projekat?

Da li naša država ima kadar, opremu i plovila za nadzor i kontrolu naftnih i gasnih operacija? Želim odgovor i na pitanje koliko bi Crna Gora godišnje mogla da ostvaruje od ovog projekta dovodeći sve drugo u pitanje? Ne želim da mi odgovorite u procentima, čuli smo to, nego cifru koju očekujete, pa makar i u najoptimističijoj varijanti.

I na kraju, poštovani ministre, da li za ovo što namjeravate da činite imate ikakvu reakciju od naših evropskih partnera, pošto smo u procesu pregovora u poglavlju 27, te od onih sa kojima zajednički dijelimo ovo naše predivno more?

OBRAZLOŽENJE

Obrazloženje ću dati na sjednici Skupštine, a odgovor tražim i u pisanoj formi.

POSLANIK
Fatmir Gjeka





Crna Gora
Ministarstvo kapitalnih investicija
Kabinet

Adresa: Rimski trg 46,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 234 179
fax: +382 20 234 331

PRIMLIJENO:	29. 3.	20 21.	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-29/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Broj: 01-076/21-3021/2

Podgorica, 24.mart 2021. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

PODGORICA

Uvaženi,

U skladu sa Poslovníkom Skupštine Crne Gore, u prilogu dostavljamo odgovor na poslaničko pitanje poslanika Fatmira Đeke, koje je postavljeno u pisanoj formi prije sjednice Skupštine Crne Gore, zakazane za 25. mart 2020. godine.

S poštovanjem,

Mladen Bojanić
MINISTAR



Broj: 01-076/21-3021/2

Podgorica, 24.mart 2021. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

PREDMET: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Fatmira Đeka

Prije sjednice Skupštine Crne Gore zakazane za 25.mart 2021. godine, poslanik **Fatmir Đeka**, dostavio je u pisanoj formi sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

„ Iz Vašeg resora je za 25.mart najavljen početak istražnih bušotina u našem podmorju. Od Vas, tim povodom, tražim odgovore samo na nekoliko otvorenih pitanja i dilema koje imaju naši građani, ekološke organizacije, a vidimo i državne institucije. Dakle, da li su Vlada i ovo Ministarstvo o ovako sudbinski važnom projektu za čitavu zemlju, posebno za nas na Primorju, sproveli bilo kakvu javnu raspravu? Da li ste, dok govorite o transparentnosti, učinili javnim sve ugovore koje se odnose na taj projekat?

Da li naša država ima kadar, opremu i plovila za nadzor i kontrolu naftnih i gasnih operacija? Želim odgovor i na pitanje koliko bi Crna Gora godišnje mogla da ostvaruje od ovog projekta dovodeći sve drugo u pitanje? Ne želim da mi odgovorite u procentima, čuli smo to, nego cifru koju očekujete, pa makar i u najoptimističnijoj varijanti.

I na kraju, poštovani ministre , da li za ovo što namjeravate da činite imate ikakvu reakciju od naših evropskih partnera, pošto smo u procesu pregovora u poglavlju 27, te od onih sa kojima zajednički dijelimo ovo naše predivno more? “

Na postavljeno pitanje, Ministarstvo kapitalnih investicija daje sljedeći

ODGOVOR

Uvaženi poslaniče Đeka, prije svega zahvaljujem Vam na postavljenom pitanju i iskazivanju zabrinutosti za pomenutu temu istražnog bušenja.

Složio bih se sa Vama da je ovo pitanje sudbonosno za našu zemlju jer predstavlja šansu Crne Gore da izađe iz ekonomske krize a samim tim i podigne standard života građana Crne Gore.

Kao što je prioritet svakog građana tako je i nas samih očuvanje životne sredine. Ako hronološki krenemo potpisani koncesioni ugovori se nalaze dostupni javnosti od samog datuma potpisivanja i to na sajtu bivšeg Ministarstva ekonomije ili sadašnjeg Ministarstva kapitalnih investicija, takođe isti ugovori se nalaze na sajtu Uprave za ugljovodonike.

Dokumenti i elaborati za zaštitu životne sredine dostupni su javnosti i nalaze se na sajtu Agencije za zaštitu životne sredine. Na Vaše pitanje da li su organizovane bilo kakve javne rasprave, naravno da jesu pogotovo kada su koncesionari došli do faze vršenja seizmičkih operacija.



Što se tiče kontrole naftnih i gasnih operacija Uprava za ugljovodnike raspolaže sa inženjerskim znanjem iz oblasti samog procesa bušenja i sigurnosti operacija sa ugljovodnicima, dok Uprava pomorske sigurnosti i upravljanje lukama raspolaže sa opremom, plovilima, ljudstvom, znanjem i spremnošću da odgovori na sve izazove ove industrije, iako je ugovorom definisano da koncesionari moraju obezbijediti u roku 24 časa, u slučaju incidenta, sve raspoložive resurse.

Ono što posebno želim istaći je da su koncesionari položili garanciju da u slučaju bilo kakvog incidenta snose troškove za nastalu štetu i naravno obeštećenje prema trećim licima.

U ovom momentu nezahvalno je pričati o dobiti na godišnjem nivou, jer ona zavisi od programa razrade ležišta i režima proizvodnje. Ono što možemo reći je da se potencijalne rezerve mjere milijardama eura. O načinu i brzini eksploatacija ovog resursa znaćemo nakon daljih studija koje slijede. Ono što je važno istaći je da će ta sredstva pomoći crnogorskoj ekonomiji a takođe dio tih sredstava će biti i za buduće generacije.

Na pitanje o pristupu Evropskoj Uniji vezano za Poglavlje 27. ovim projektom apsolutno nemamo uticaja. Zemlje članice EU takođe se već dugi niz godina bave proizvodnjom nafte i gasa. Istraživanje i eksploatacija se vrši po najstrožijim svjetskim propisanim standardima. Želim istaći podatak da u Crnoj Gori, tačnije u moru već postoje četiri bušotine, a u cjelokupnom Jadranu je izbušeno nešto više od 1500 bušotina. Svjedoci smo da pored nafte i gasne industrije može i turizam da prosperira, a to nam pokazuju primjeri Italije, Hrvatske, Grčke i Kipra.

Na kraju želim istaći i ponavljam da ekonomija i ekologija mogu i moraju zajedno da idu.

S poštovanjem,



Mladen Bojanić
MINISTAR